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ASCENDENT
Marian Constantin, director executiv

„În cadrul proiectului de dezvoltare am realizat site-ul web al 
asociaţiei noastre (www.ascendent.org.ro), ceea ce ne-a permis 
o popularizare facilă şi eficientă a rezultatelor obţinute. 
Totodată, imaginea publică a Asociaţiei a fost construită şi 
promovată prin distribuirea de newslettere electronice lunare 
la mai multe sute de abonaţi. Ca urmare a îmbunătăţirii 
imaginii publice şi a creşterii resurselor financiare (bugetul 
anual s-a dublat în 2009) şi umane atrase în perio-
ada 2008-2009, am reuşit să îmbunătăţim calitatea şi să 
extindem serviciile sociale oferite beneficiarilor. Am dezvoltat 
o activitate generatoare de venituri ca sursă de finanţare 
pentru activităţile noastre. Am avut şansa de a ne dezvolta 
profesional echipa şi am reuşit să atragem un număr tot mai 
mare de voluntari. Ne-am extins în noi localităţi şi am dublat 
numărul beneficiarilor.”

Asociaţia Socio-Culturală Matei Basarab 
Eugenia Popescu, coordonator de proiect

„Cea mai importantă schimbare a constituit-o înfiinţarea 
Centrului de Educaţie Permanentă în Slobozia şi introducerea 
în obiectul de activitate al Asociaţiei Socio-Culturale Matei 
Basarab a obiectivului realizarea activităţilor de formare 
profesională. Am obţinut autorizarea ca furnizor de formare 
profesională pentru lucrători sociali, animatori socio-educativi 
şi manager de proiect, cu scopul de a sprijini dezvoltarea 
profesională a persoanelor implicate în munca directă cu 
beneficiarii.”

“Proiectul a mers bine şi pentru ca am colaborat foarte bine cu 
Fundaţia Principesa Margareta a României. Am ştiut mereu 
că dacă am o problemă apelez la coordonatorul de proiect şi 
vom găsi împreună o soluţie.”

Asociaţia Nufărul Alb
Maria Terente, coordonator de proiect

„Am reuşit să îmbunătăţim comunicarea cu comunitatea 
în care lucrăm, precum şi imaginea noastră în această 
comunitate dar şi în afara ei. Au crescut semnificativ veniturile 
asociaţiei obţinute din prevederea 2%: 5683 lei în 2009 
faţă de 2694 lei (în 2008), 1665 lei (în 2007), 1302 lei (în 
2006) şi 454 lei (în 2005). Cu sprijinul unui voluntar a fost 
dezvoltat site-ul asociaţiei (www.asociatianufarulalb.ro), care 
conţine printre altele  şi un catalog cu produsele realizate la 
atelierul de împletituri din papură. Am organizat o expoziţie 
cu produse din papură la cel mai mare acvariu din Europa 
care se află la Tulcea .”

Fundaţia COTE 
Alis Ghebuţă, coordonator de proiect

„Am reuşit să ne creştem vizibilitatea în comunitate şi să 
întărim percepţia publică asupra rolului fundaţiei ca partener 
în actiunile si proiectele organizate la nivel local pentru 
a sprijini integrarea socio-profesionala a tinerilor (post)
institutionalizaţi. Am înregistrat progrese importante şi în 
dezvoltarea resurselor umane, în special prin responsabiliza-

Mărturii ale schimbărilor 
din organizaţii

rea unui membru a echipei în domeniul strângerii de fonduri, 
am elaborat planuri de atragere de resurse materiale şi am 
încheiat parteneriate importate.”

Fundaţia Copiii Noştrii 
Adina Ovedenie, director economic

“Ne-am organizat mai eficient activitatea prin definirea clară 
a funcţiilor şi atribuţiilor şi implementarea unor norme de 
evaluare internă şi autoevaluare, ceea ce a dus la o orientare 
mai bună către nevoile beneficiarilor. Am reuşit să creştem 
prestigiul fundaţiei în comunitate şi să încheiem noi parteneri-
ate.

Am initiat un proces complex de îmbunătăţire a calităţii 
serviciilor oferite beneficiarilor pentru obţinerea acreditării 
ISO 9001; proiectarea şi implementarea sistemului de 
management al calităţii,  definirea procedurilor şi proceselor 
organizaţiei în conformitate cu standardele de management al 
calităţii, reprezintă cel mai important progres al organizaţiei 
din această perioadă. 

Am valorificat experienţa acumulată în domeniul educaţiei 
parentale prin acreditarea unui curs de formare continuă 
pentru personalul didactic, creditat cu 11 credite profesionale 
şi recunoscut de către CNFP al Ministerului Educaţiei; de 
asemenea, am obţinut acreditare pentru un curs dedicat altor 
categorii de profesionişti care lucrează cu părinţii, recunoscut 
de către Ministerul Educaţiei şi CNFPA.”
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Fundaţia de Îngrijiri Comunitare 
Liliana Hâncu, preşedinte

“Campania de imagine pe care am desfăşurat-o în cadrul 
proiectului ne-a adus vizibilitate crescută în comunitate. 
Activitatea noastră în viaţa comunităţii devenind tot mai 
cunoscută, am reuşit să atragem interesul mai multor instituţii 
socio-medicale pentru colaborare: DGASPC Neamţ , Serv-
iciul Social al Primăriei, Consiliul Judeţean, secţiile din spital, 
cabinetele medicilor de familie etc. Am îmbunătăţit şi extins 
paleta de servicii şi ne-am lărgit echipa prin adăugarea unui 
număr mai mare de specialişti şi voluntari. Ne-am câştigat o 
pozitie importantă în viaţa socio-medicală a oraşului, prin 
rezolvarea a unor situaţii pentru care sistemul de stat nu este 
încă pregatit.”

Asociaţia Filantropia 
George Smeu, director executiv

„Am realizat materiale de promovare ale Asociaţiei şi am 
mediatizat activităţile desfăşurate, ceea ce ne-a adus o mai 
mare recunoaştere din partea comunităţii şi a  principalilor 
stakeholderi comunitari cu care colaborăm; vizibilitatea 
crescută ne-a adus de asemenea şi sprijinul unor voluntari 
activi care se implica în activităţile curente. A crescut nivelul 
de specializare a personalului prin cursurile de formare care 
au fost realizate în cadrul proiectului şi ne-am îmbunătăţit ca-
pacitatea de atragere de fonduri din comunitate. Toate aceste 
progrese ne-au permis să realizăm o strategie de dezvoltare 
până în 2013.”

Asociaţia Sfântul Arhidiacon Ştefan 
Miruna Nistor, coordonator centru

„Cel mai important progres în cadrul acestui proiect a fost 
pentru noi implementarea unei noi şi mult mai eficiente 
politici de management al voluntarilor. Am realizat un 
program individualizat de voluntariat, sesiuni de informare 
privind strangerea de fonduri, PR în ong-uri, etc, precum şi 
şedinte periodice, activităţi care au condus la o mai mare 
implicare a voluntarilor în viaţa Asociaţiei. Am avut doar 
de câştigat de pe urma acestui suflu nou adus de voluntarii 
fidelizaţi prin acest program.

De asemenea, am realizat o imagine unitară a asociaţiei: o 
culoare specifică, o siglă, un site profesionist, rapoarte anuale. 
Scopul nostru de creştere a gradului de profesionalism atât în 
activităţile desfăşurate cât şi în imaginea transmisă în comuni-
tate a fost astfel atins.”

Asociaţia Hercules
Petruţa Stănescu, director executiv

„A avea toate materialele care să te reprezinte, o identitate 
vizuală proprie este cel mai important lucru pentru un ONG. 
Un logo, cărţi de vizită, foi cu antet, toate acestea le-am 
realizat datorită acestui proiect. Un alt obiectiv al nostru a fost 
şi participarea la concursul de rapoarte anuale organizat de 
Forumul Donatorilor din România. 

Realizarea raportului anual şi participarea la Concurs, a avut 
ca rezultat recunoaşterea activităţii noastre prin câştigarea 

concursului la secţiunea „Organizaţii medii, cu un buget sub 
100.000 euro”, nominalizarea la cel mai transparent raport 
financiar şi la categoria „Un pas spre sustenabilitate”.. 

În acest moment cele mai tari puncte ale noastre sunt marea 
satisfacţie a beneficiarilor şi a voluntarilor, echipa instruită 
şi devotată misiunii asociaţiei şi serviciile acreditate într-un 
spaţiu dotat şi utilat corespunzător.”

Fundaţia Împreună 
Daniela Strat, vicepreşedinte

„La incheierea proiectului, „Fundaţia Împreună” beneficiază 
de rezultatele evaluării întregii structuri organizaţionale, ceea 
ce pune bazele pentru dezvoltarea din următorii ani.
Proiectul a adus soluţii noi în contextul social specific zonei 
noastre, oferind sprijinul şi capacitatea necesară “Fundaţiei 
Împreună” pentru implementarea de programe sociale 
relevante la nevoile comunităţii locale din Galaţi.
Rezultatele inregistrate in urma implementarii proiectului 
sunt:

• �intărirea capacităţii organizaţionale şi manageriale a 
Fundaţiei “Împreună”, creşterea conştientizării asupra 
importanţei dezvoltării organizaţionale locale, 

• �creşterea vizibilităţii organizaţionale şi a serviciilor sociale 
furnizate de “Fundatia Impreuna”, prin: construirea paginii 
de web a Fundaţiei, tipărirea Jurnalului ONG distribuit 
local, editarea de materiale de vizibilitate de calitate.”
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Fundaţia Filantropică Omenia 
Tincuţa Ciubotariu, director executiv

„Principala schimbare, cu efecte majore asupra organizaţiei 
a fost reconsiderarea activităţilor de promovare la nivelul 
comunitătii locale, ca activităţii ce trebuie să se desfăşoare 
permanent, asigurand astfel conexiunea cu comunitatea 
locală. Pachetul de acţiuni desfaşurate în cadrul proiectului au 
contribuit la dezvoltarea spiritului filantropic, fapt ce a condus 
la creşterea numărului de persoane ce se arată interesate în 
acordarea de sprijin, de a contribui la sprijinirea copiilor şi 
batranilor, beneficiarii organizaţiei.     
Ca urmare a acţiunilor desfăşurate (s-au încheiat noi 
parteneriate şi colaborări, au fost înfiinţate noi servicii, ca 
surse de venituri pentru organizaţie), există premize pentru 
diversificarea serviciilor pentru copii şi bătrânii asistaţi.    
Organizaţia este recunoscută ca fiind credibilă, cu capacitate 
de a continua şi difersifica serviciile sociale, un factor activ 
la nivelul orasului. Faptul ca membrii organizaţiei sunt 
contactaţi pe stradă de către diferite persoane pentru a aprecia 
activitatea sau pentru a solicita unele servicii, confirmă nivelul 
de recunoaştere.”

Asociaţia Potaissa 
Alin Rosca, director executiv

“Schimbările cele mai importante pe care proiectul ni le-a 
facilitat sunt planificarea programelor organizaţiei pe termen 
mediu (5 ani) prin raportare la misiunea organizaţiei şi la 
capacitatea de organizare şi susţinere actuală, identificarea 
de resurse alternative de atragere de fonduri, prin implicarea 
locală (administraţie publică, agenţi economici, parteneriate),  
dezvoltarea parteneriatelor locale, atât pentru activitati/eve-
nimente punctuale, cât şi pentru programe pe termen mediu.

Nu în ultimul rând, prin acest proiect am refăcut identi-
tatea vizuală a organizaţiei şi am eficientizat şi direcţionat 
activităţiile de promovare către beneficiari.”

Fundaţia Sfântul Dimitrie 
Elena Avramescu, vicepreşedinte

„Cursurile şi şedinţele de coaching m-au ajutat să dobândeasc 
abilităţi sporite de planificare şi claritate în ceea ce priveşte 
obiectivele organizaţionale. Ele au contribuit la îmbunătăţirea 
capacităţii de a lua decizii, a capacităţii de control şi de 
gestionare a timpului. Prin întâlnirile cu stakeholderii a 
fost evaluat impactul proiectelor fundaţiei asupra tuturor 
celor implicaţi: angajaţi, voluntari, beneficiari, finanţatori, 
parteneri.

S-a realizat un ghid de resurse umane al fundaţiei, cu instru-
mente de evaluare şi proceduri de aplicare. În ceea ce priveşte 
imaginea, acum beneficiem de un site de bună calitate şi de 
materiale de prezentare de ţinută, distribuite la toţi stakehold-
erii, din ţară şi străinătate. 

În urma proiectului s-au consolidat cunoştinţele referitoare la 
identificarea problematicii şi nevoilor beneficiarilor fundaţiei. 
Astfel a fost scris şi a primit finanţare un proiect care a pornit 
de la nevoile identificate la părinţii copiilor incluşţi în progra-
mele centrului de zi. 

Mulţumită activităţilor din proiect, echipa a dobândit abilităţi 
sporite de comunicare, lucru în echipă, de planificare, scriere şi 
gestiune de proiect.”

“Mulţumesc Fundaţiei Principesa Margareta a României 
pentru eleganţa derulării acestui proiect. Profesionalism şi 
eleganţă, o îmbinare pe care nu am găsit-o la alţi finanţatori.”

Asociaţia Sfânta Parascheva 
Aurora Râncioagă, director executiv

„Proiectul a permis asociaţiei extinderea  activitatii la nivel de 
comunitate şi colaborarea cu alte organizatii. În acest moment, 
organizaţia are un rol important în identificarea nevoilor 
comunitatii, în paralel cu serviciile sociale ale Primăriei. 
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Prin materialele de promovare realizate, am devenit vizibili 
în comunitate şi am atras cu mai mare uşurinţă colaboratori 
şi voluntari. Pe parcursul proiectului am dezvoltat cooperarea 
cu Primăria, Casa de cultură, grădiniţe şi o serie de oameni de 
afaceri locali.

Proiectele noastre, limitate iniţial la copiii cu nevoi speciale 
din şcoală sunt acum dedicate beneficiarilor cu risc social din 
întreaga comunitate.”

Fundaţia pentru copii Sfântul Sava 
Mihail Milea, director executiv

„Prin acest proiect Fundaţia ,,Sfântul Sava de la Buzău” a de-
venit mai cunoscută în rândul comunităţii buzoiene. Pliantele 
de informare, rapoartele anuale tipărite şi împărţite au avut 
un rol major în această ,,vizibilitate” în rândul comunităţii 
locale şi nu numai. Lor li s-a adăugat site-ul web care a benefi-
ciat de actualizare şi întreţinere.

Întâlnirile cu autorităţile locale şi presa ne-au permis să facem 
o evaluare a organizaţiei noastre, cu ce problemele ei, dar şi 
cu realizări. Aceste întâlniri au avut loc cu ocazia prezentării 
bilanţului şi a hramului Fundaţiei. 

Relaţiile cu beneficiarii au fost îmbunătăţite. Aceştia au aflat 
mai mult despre Fundaţie şi despre eforturile depuse pentru 
a le asigura condiţii mai bune de viaţă. Au început să ,,pună 
umărul la treabă”, să ajute acolo unde le permite starea fizică 
şi vârsta.

Cursurile de pregătire efectuate în cadrul proiectului au fost de 
un real folos pentru organizaţie. Am învăţat ce înseamnă cu 
adevărat munca alături de voluntari, ce înseamnă imaginea 
unui O.NG. prezentată presei, cum să atragem fonduri (fund-
raising) şi ce înseamnă managementul  unei organizaţii.”      
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Material realizat în cadrul proiectului “Sustainable NGOs in the community’s life” finanţat de Trust for Civil Society in 
Central and Eastern Europe şi Fundaţia Principesa Margareta a României

Trust for Civil Society 
in Central and Eastern Europe



Această broşură a fost realizată în cadrul proiectului 
“Sustainable NGOs in the community’s life”, finanţat 
de către Trust for Civil Society in Central and Eastern 
Europe şi Fundaţia Principesa Margareta a României. 
Ea cuprinde o parte din experienţa de lucru dobândită 
în cei doi ani de implementare.




